

## Отчеты уполномоченных – все плохо

На 23-й сессии Законодательного Собрания депутаты заслушали отчеты о работе за 2014 год уполномоченного по правам человека в Иркутской области и уполномоченного по правам ребенка. Судя по всему, в прогнозируемом будущем защитники прав без работы не останутся.

### Валерий Лукин

Уполномоченный по правам человека в Приангарье сообщил, что в 2014 году ему поступило 1 тыс. 642 жалобы от граждан, что на 38,2% больше, чем в 2013 году. Из них 124 являются коллективными жалобами. Наибольшее количество обращений поступило из Иркутска, Ангарска и Братска. Однако в пересчете на количество жителей, больше всего жалоб пришло из Эхирит-Булагатского, Катангского и Ольхонского районов.

Основной темой обращений (44% жалоб) к омбудсмену стали социально-экономические вопросы. Среди них самыми популярными являются жилищные проблемы граждан, в том числе детей-сирот, имеющих право на предоставление жилых помещений. Много жалоб поступает по вопросам социальной защиты населения, по нарушению трудовых прав и по вопросам здравоохранения. Второй основной блок обращений – жалобы на работу правоохранительных органов и судебной власти (34,5%). Основная часть этих жалоб касается условия содержания подозреваемых и осужденных в местах лишения свободы.

По словам омбудсмена, положительно решены обращения примерно 10% обратившихся.

*– В тех случаях, когда чиновники отказывают в соблюдении прав, я рекомендую гражданам обращаться в суд, и мы помогаем им в судебном разбирательстве. Однако большая доля обращений ко мне приходит по тем вопросам, решать которые не в моей компетенции. В этих случаях мы проводим консультации, разъясняем, куда нужно обратиться, –* рассказал Валерий Лукин.

### Светлана Семенова

Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области сообщила, что в 2014 году в аппарат омбудсмена поступило более тысячи обращений от детей и их законных представителей. По ее словам, основной поток жалоб требует консультативной работы, поскольку люди не знают, куда должны обращаться, однако каждая седьмая жалоба касается нарушений прав ребенка. Самыми многочисленными стали обращения по вопросам семейного благополучия.

Следующий блок отчета детского омбудсмена – дети-сироты. Число детей-сирот в регионе снижается, бодро было начала Семенова, но затем ошаршила депутатов цифрами. На начало 2015 года в Приангарье 20 тыс. 128 детей-сирот. По данным статистики, по числу детей-сирот Иркутская область находится на третьем месте среди всех субъектов РФ и на втором месте среди субъектов СФО. Ежедневно без попечения родителей остаются в среднем 6,5 детей. Число граждан, лишенных родительских прав не снижается. Основной причиной лишения прав являются злостное



уклонение от исполнения своих обязанностей и жесткое обращение с детьми. Несмотря на выделение значительных средств на обеспечение сирот жильем, очередь остается очень большой.

Кроме того, растет число детей-инвалидов, в настоящее время в Иркутской области зарегистрировано около 13 тыс. таких детей, и на первом месте по численности – психические расстройства.

Фото: Александр Новиков

*[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)*

*[Читайте нас в Одноклассниках!](#)*

*[Читайте нас в Телеграме!](#)*

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 15338 25.04.2015, 01:36 📌 1387

URL: <https://babr24.com/?ADE=135171> Bytes: 3589 / 3200 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ЗАКСОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ВТОРОГО СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1501** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)